



更多精彩内容
请下载首页新闻客户端

2022年2月21日
星期一
农历壬寅年一月廿一
总第5820期
今日8版
国内统一刊号:CN37-0107

冬奥圆满 天下一家

中国代表团位列奖牌榜第三,创参赛史上最好成绩



昨晚,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场举行。本届冬奥会,中国代表团以9金4银2铜位列奖牌榜第三,创造了冬奥参赛史上最好成绩。挪威代表团以16金8银13铜占据奖牌榜榜首,德国代表团以12金10银5铜占据奖牌榜次席。图为北京冬奥会闭幕式焰火表演。 新华社发

青岛上市公司一周热度榜

海尔生物去年赚“翻”了

■青岛财经日报/首页新闻记者 马义义 赵震

上周,青岛啤酒、青岛港、海尔智家分列青岛上市公司一周热度榜前三。近日,国务院办公厅转发国家发展改革委等部门《关于加快推进城镇环境基础设施建设的指导意见》,受此利好,冠中生态封上涨停板。2月14日,上市青企森麒麟率先披露2021年年报,实现营收增长,但净利润出现下滑。随后,海尔生物发布业绩报告,报告期内业绩翻倍。



青岛境内58家上市公司成交量总额为329.42亿元,较2月11日收盘340.39亿元略减10.97亿元。其中,周交易额超过10亿元有7家,分别为海联金汇、海尔智家、青岛啤酒、赛轮轮胎、东方铁塔、天能重工、赛轮轮胎、新华锦,成交额分别为73.73亿元、33.81亿元、22.55亿元、18.35亿元、17.73亿元、14.89亿元、11.84亿元。周换手率超过50%的公司有3家,分别是冠中生态、海联金汇和德才股份。此外,冠中生态、国林科技、德固特、海泰科、惠城环保、青岛中程、蔚蓝生物、鼎讯通讯连续4天跑赢大盘,上涨态势较好。同花顺智能分析认为,青岛中程近期的平均成本为10.57元,目前该股进入多头行情中,股价短线上涨概率较大,该公司运营状况良好,投资者可适当关注。

森麒麟去年营收同比增长10.03%

2月14日,森麒麟发布2021年年报,成为国内首家公布2021年度业绩的轮胎企业,也是首家发布2021年度业绩的青岛辖区内上市企业。报告期内,公司实现营业收入51.77亿元,同比增长10.03%,归母净利润7.53亿元,同比下降23.17%。

去年,全球疫情反复引发的海运集装箱紧张及海运价格疯涨、原材料价格暴涨等不利因素,给整个轮胎行业带来了较大的经营压力。在国内市场持续低迷的背景下,森麒麟营业收入能够实现增长,显得非常难得。年报显示,2021年,在国外经济宽松政策的刺激下,轮胎需求量增加,海外市场销售实现持续增长。同时,森麒麟也开始注重国内市场的开拓,国内营业收入约6.5亿元,2021年森麒麟国内市场营业收入同比大幅增长107.22%。此外,去年轮胎行业的掀起的一轮涨价潮也有助于创收。

一向以高毛利率著称的森麒麟去年毛利率下降,主要原因是2021年原材料价格不断攀升,海运费增加等因素。年报显示,2021年森麒麟在原材料方面花费达27.29亿元。此外,研发层面,森麒麟2021年研发费用投入达到1.09亿元。

业内人士表示,虽然森麒麟本年度内业绩欠佳,但依然看好企业和赛道的长期价值。国海证券给予

买入评级。随着新冠疫情防控措施增多、美国经济刺激政策逐渐退出、全球航运拥堵治理加强等原因,海运费价格后续有望下调。公司积极推进“年产8万条航空轮胎(含5万条翻新轮胎)项目”生产线的完整建设,继续深化与中国商飞的合作关系,继续推进大型无人机的航空轮胎配套,与多家航空公司展开广泛交流,为其后续与航空公司展开进一步合作打下良好基础。

此外,森麒麟近两年注重海外布局,森麒麟持续推动“833Plus”战略规划,即在未来10年左右时间内最终形成8座数字化轮胎智能制造基地(中国3座,泰国2座,欧洲、非洲、北美各1座),3座全球化研发中心(中国、欧洲、北美各1座)、3座全球用户体验中心的格局,Plus即择机并购一家全球知名轮胎制造商。泰国二期“森麒麟轮胎(泰国)有限公司年产600万条高性能半钢子午线轮胎及200万条高性能全钢子午线轮胎扩建项目”已基本建成,预计今年可投产,有利于公司利润的提升。

海尔生物去年营收利润双增长

2月16日,海尔生物披露2021年度业绩快报。公司2021年实现营收21.26亿元,同比增长51.63%。同期归母净利润8.18亿元,同比增长114.81%。

对此,海尔生物表示,随着物联网战略不断深化,公司持续研发投入推进技术及产品方案的创新迭代,加速渠道网络拓展扩大全球市场竞争优势,不断加快物联网场景生态布局保障用户最佳体验,实现了物联网解决方案业务及传统业务的双高增长。其次,年报显示,报告期公司处置联营企业Mesa取得一次性非经常性收益,导致非经常性损益较上年同期增加。此外,本期确认股权激励费用及Mesa联营企业处置前按股权占比享有的本期收益减少,对归属于母公司所有者的净利润和归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润产生一定影响。

就行业领域而言,近几年,我国物联网呈高速发展态势,数据显示,我国物联网产业规模已突破2.4万亿元。物联网呈现出的蓬勃发展态势,使得该赛道上的企业迎来新的发展机遇。在顺应物联网创新转型的同时,海尔生物又迎来生物安全发展的风口。随着《中华人民共和国生物安全法》落地实施,用户需求和市场规模有望迎来巨量扩容。

有机构表示,近年来,海尔生物基于数字医疗新基建的行业发展趋势,各场景业务快速发展,为公司持续发展构筑强大引擎。未来,随着主场景上下游的不断延伸,以及新场景新产业的密集布局,公司有望持续迸发成长红利,实现价值稳定健康增长。

此外,2月17日,海尔生物通过集中竞价交易方式首次回购公司股份20万股,占公司总股本的比例为0.06%。支付的资金总额为1470.26万元,向市场释放了积极的信号。

境内上市青企超6成股价上涨

上周沪深两市延续反弹态势,上证指数上涨0.8%,深证成指上涨1.78%,创业板指上涨2.93%,科创板指数上涨2.69%。沪深港股通资金流向方面,北向资金净流出近24亿元,反映出市场做多意愿不足。涨幅前五名的板块是医疗服务、金属新材料、建筑装饰、小金属、教育,分别上涨7.95%、7.23%、6.45%、6.11%、5.60%,跌幅前五名的板块是景点级旅游、机场航运、证券、酒店及餐饮、银行,除了景点及旅游下跌3.93%,其余跌幅均较小。

青岛境内58家上市公司中,超过6成股价实现上涨。冠中生态、海泰新光、高测股份、东方铁塔、国林科技等4家公司股价涨幅较大。受四部委发布的《关于加快推进城镇环境基础设施建设的指导意见》利好消息影响,冠中生态收获20%涨停。国盛证券指出,过去三年环保板块表现低迷,估值、持仓等仍均处于低位,环保REITs的出台提供新的权益性融资工具。城镇污水、垃圾处理、固废危废处理等污染治理运营为重点发力行业,看好技术优势强、壁垒高的企业。

企查查显示,冠中生态主营为生态修复、园林绿化、市政公用服务,其“优粒土壤”制备技术拥有一系列专利,已成功应用在覆盖全国五个气候带类型的数百个修复项目中,其中多是土壤瘠薄或者根本没有土壤、水土流失问题严重、风沙大、气温低、无霜期短等立地条件特别恶劣的待修复区域。此外,上周汇金通股价跌幅最大,周下跌8.28%,其余股价下跌的公司跌幅较小。

同花顺显示,截至2月18日,青岛境内58家上市公司市值合计8285亿元,较2月11日收盘8151亿元增加134亿元。市值前十名分别为海尔智家、青岛啤酒、青岛港、赛轮轮胎、青岛银行、海尔生物、森麒麟、特锐德、青农商行、海信视像。市值涨幅靠前的是青岛啤酒、东方铁塔、高测股份,分别增长85.82亿元、12.57亿元、11.38亿元。市值跌幅最大的是海尔智家、海信视像、海联金汇,分别减少31.16亿元、6.44亿元、3.64亿元。

排名	公司名称	关键词	热度值	周涨跌幅
1	青岛啤酒股份有限公司	扩张	3509	6.99%
2	青岛港国际股份有限公司	加冕站	3115	-0.84%
3	海尔智家股份有限公司	合作	2985	-1.24%
4	青岛特锐德电气股份有限公司	减持	1566	0.54%
5	德才装饰股份有限公司	中标	1547	-0.64%
6	青岛海尔生物医疗股份有限公司	业绩快报	1367	3.79%
7	澳柯玛股份有限公司	新赛道	1336	-4.83%
8	赛轮集团股份有限公司	新投资	1334	3.13%
9	青岛森麒麟轮胎股份有限公司	年报	1165	2.36%
10	青岛百洋医药股份有限公司	合作	1152	2.40%